

营销不是卖产品 而是卖理念

一件产品是否好销售，不仅仅由产品品质所决定，而是我们给产品设计的理念是否与客户的需要相符合。

因为人们买的不是产品品质，而是产品价值。那么产品品质与产品价值又有什么区别呢？当然有区别。产品品质是你所认同的，产品价值是客户认同的；产品品质是有形的，产品价值是无形的；产品品质是有限的，产品价值是无限的。产品品质是由产品本身质量所决定的，产品价值是由产品所处的时机和市场环境所决定的。所以真正的营销高手不卖产品品质，只卖产品价值。

然而，产品的价值在于我们给予产品理念的导入，因为人们不需要产品，他们只需要健康、美丽、舒适、安全、尊贵、成就、荣誉和面子。所以我们不管卖什么产品，都是围绕这些理念做文章。客户不需要化妆品，他们需要美丽；病人不需要药品，他们需要健康。因此，销售的关键不是卖过程，而是卖结果。不是卖产品，而是卖理念。有人需要健康，什么产品代表健康，这就是他需要的；有人要安全，什么产品代表安全，这就是他需要的；有人要尊贵，什么产品代表尊贵，这就是他需要的。人们花几万元买一个手表，要的不是看时间，而是尊贵，而是面子。

今天很多企业的产品之所以卖不出去，因为你没有给产品导入理念，你不知道自己的产品代表什么，你的产品在市场中既没有定位，又没有地位，当然客户也不会购买。为什么人家愿意多花几千元买一部苹果手机？我看不仅仅是苹果的质量好吧，而是苹果代表了高贵和时尚。所以作为今天的销售员，不管你卖什么产品，都要给产品导入文化理念。你必须清楚自己的产品代表什么，是健康、成就、时尚、安全还是荣誉？如果你找不到卖点，那么就没有客户需要。因为客户不需要产品，他们只需要产品带来的价值。人们不需要脑白金，但是人们需要送礼，因为脑白金代表了礼品，所以人们才会购买脑白金。

我们与其在产品品质上不断强调品质超群，还不如在产品理念上告诉大家你的产品跟别人不一样，“农夫山泉有点甜”，“怕上火喝王老吉”，卖的都是产品理念啊！因为即使是相同的产品，只有我们导入不同的理念，那么也会产生不一样的效果。

(摘自《销售与市场》)



24小时茶楼多靠副业谋生

在大约10天的时间里，记者对沈城的11家24小时茶馆进行探店走访了解到，大部分24小时茶馆营业效果不错，客人不少，消费也很高。位于五爱商圈附近的几家茶楼，午夜后营业额大约平均高出午夜前40%。这说明午夜后的消费人群集中在高端消费人群，消费水平较高。不过，在走访调查中记者注意到，这些24小时茶馆的生意并不是仅靠茶在支撑，而是靠足疗、养生和中餐等项目在谋求生存。

茶楼生意不错， 但不单靠茶水

此次调查记者共锁定了沈城11家24小时茶馆，大部分分布在沈河区、和平区的商务地段，还有少部分分布在皇姑区、铁西区和大东区。

11月2日凌晨1点，记者来到位于五爱商圈附近的沧浪阁茶楼。虽然沈阳冬夜寒风凛冽，这里却显得十分热闹。客人衣着光鲜，络绎不绝。来这里的客人除了饮茶，还有吃夜宵或者享受足疗休闲服务的。到了1点半左右，包房都没有了。而足疗项目也十分紧俏，要排上1个小时才能轮到。店内茶艺师和足疗技师都忙个不停。据了解，此茶楼的夜间消费不菲，每个茶客至少300元，算得上沈阳高端商务茶楼的代表了。

10平米熟食店日卖1500元才可能赚钱

现如今经营鸭脖、熏鸡、卤味等特色熟食的小店不少，而且，不少小店门庭若市，生意红火。或许因此，你也正想着开一家这样的熟食店。那么，你知道开一家特色熟食店的前景到底如何吗？



据记者调查了解到，随着沈阳熟食店品牌数量的增加，这个行业的竞争已越来越激烈，虽然投资门槛较低，但不是每家店都能经营良好，据业内人士透露，这类生意的盈亏平衡点为“1:100”，目前沈阳大多数生意红火的小店的日均营业额都远远高出这个盈亏平衡点，低于这个平衡点的就可能要赔钱。

“1:100”是这类生意的盈亏平衡点

据沈阳连锁经营协会专家马凌介绍，“1:100”是指一平方米的营业面积要对应100元的日营业收入，这个比例是该类生意的一个基本的盈亏平衡点。在黄金地段，这个比例应该达1:150，即每平方米的营业面积对应150元的日营

业收入。举例说明，若投资者营业面积为15平方米，如果日收入低于1500元（黄金地段低于2250元），那么这个生意就可能是一个赔钱的生意。

投资者可以衡量一下，自己开店的位置和店铺面积是否可以支持这样一个比例。据记者了解，目前沈阳大多数生意红火的小店的日均营业额都高出这个盈亏平衡点很多。

某品牌特色熟食店的经营者唐先生表示，投资前，投资者可以找两家熟食店去观察几天，看看消费的人是相对固定的常客还是流动人口，消费人群是哪些，是学生、上班族还是家庭主妇，然后估算每天的营业额。唐先生建议，最好的办法就是去那家店打工，打工大约半个月时间，自己想了解的信息就

可以基本了解到。他开店前期就是这样做的。

“合理进货” 不是啥卖得快就进啥

据了解，经营这类特色小吃店还有一个隐形成本食品的折损率，往往这类特色小吃的保质期在1—2天，如果投资者当天销售不完，剩下多少货，就等于赔了多少钱，因此投资者要有一个合理的进货量。这个“合理”包括很多内容，比如哪些种类的小吃畅销，且毛利润高，哪些小吃畅销，但毛利润低等等。经营中经常出现的一个问题是，很多投资者没有“合理”的概念，在进货的时候，只考虑哪些种类销售好，就多进什么品种，殊不知，若畅销品种的毛利低，投资者进得越多，反而不赚钱，甚至会赔

钱。
唐先生建议，刚开店的时候不懂进货没关系，有懂行的朋友可以请教一下，多跑几家，货比三家。时间长了，就能分辨优劣，并能合理搭配了。总之，做饮食生意就是要不怕脏不怕累，想轻闲是不可能的。

装修和卫生状况 直接影响生意好坏

辽宁省饭店协会秘书长戴鹤表示，一家美味的特色熟食能够吸引顾客，不仅要有飘香四溢的食品作为支持，更需要经营者的用心经营，比如在熟食店的位置选取、装修风格选择、宣传促销等各个方面下足功夫。

其中，店面装修是特色熟食店经营管理中的一个重要方面，那些匠心独运、能诱惑食欲、让人感到卫生的装修环境对生意能起到极大促进作用。比如，一家装修较为成功的中等规模特色熟食店，制作加工间的面积大概20平方米，经营面积大概10平方米，两个部分被玻璃装修板隔开。顾客可以清晰地看到工作间里的师傅是怎样一步步将原料变成一道美味的卤菜的。这样做的好处就是一方面能通过玻璃阻隔，为营业区提供一个整洁卫生的环境，另一方面能够消除顾客对卤菜卫生状况的疑虑，安心购买放心食用。

(摘自《时代商报》张秀杰/文)

库存清理公司很受宠

483亿元！这个惊人数字是目前服装企业的存货，这样一个庞大的存货量足够在市面上销售整整三年。货物大量库存，库存清理公司则成了抢手货。

“还是新货的羽绒服看起来十分顺眼，但是在仓库压了两年后，你会发现它丑陋得像腌菜似的”。服装厂商之所以憎恨库存，不仅仅因为它占用了仓库和资金，更因为拖得越久，这些衣服越难转化成利润。促销依然是最直接的手段，所以消费者会发现，打折、促销随处可见。此外，网上销售、库存清理公司、转战小城市都是企业清库存的常规手法。不过他们也需要接受这个无奈的事实——到如今，大多数公司库存消化的速度已经赶不上库存产生的速度了。

去库存路径一：促销！ 今年打折季来得格外早

每当临近年底，你都能看到这样的景象——服装公司的销售人员会在街上临时搭起大篷或者租下一个店堂，开启特卖会。伴随着快节奏的音乐，蜂拥的人群会在里面抢购四五折甚至两三折的衣服。“这是服装企业年底快速回笼资金

的一种手段。他们虽然在全国各地开起几百家专卖店，但未必赚到钱了，这些特卖会上的服装是他们实实在在的利润，这就是所谓的“利润变库存”。

服装业内人士丁先生对记者说：“连阿迪、耐克这样的国际品牌也有工厂店，这是常态化的消化库存的方式。工厂折扣店作为一种业态已经被国内各大品牌公司普遍采用了。”丁先生说。

去库存路径二： 库存清理公司！ “衣服不拘好坏，他们全都收”

“以前以为地摊上的都是低档货，甚至是假货，可现在我发现早市上的衣服，‘正牌’的越来越多，质量也不错，但价格却便宜得跟假货似的。”在通州世纪新城旁的早市上，姜先生告诉记者，他刚用不到200元的价钱买了一件标价998元的外贸户外服。

“地摊货”品质大幅度上升，有赖于一批专业的库存清理公司的有效运作。

胡海东告诉记者，在国内，广州是一个比较大的库存消化市场，“他们常年会到杭州来，有的甚至在这里派驻一个业务员，或者当地找一个业务员。遇到合适的库存，业务员就打电话回去，他们的老板就过来了。”胡海东说，国内服装企业对这些“库存消化专家”一点也不排斥，“衣服不拘好坏，他们全都收，而且出手也大方，几万件、几十万件地收，常常把整个仓库的货都收走。有时候遇到大的仓库，一个人拿不下，他会联合其他老板合伙收。”

还有一个让胡海东乐于接受的就是，库存消化公司可以好的次的搭着收。这给服装品牌企业解决了大问题，“货在仓库里放着，你去整理货品也是要成本的。”

去库存路径三：电商！ “网店运营成本不见得比线下低多少”

启动电商系统如今几乎是所有服装企业的选择。但就消化库存来说，网店未必是最好的办法。

“很多公司都会去开发一些适合网上销售的相对廉价的货品。但整体上说，电商只适合采取大批量的策略，否则也是赔钱的。”胡海东说。

“电商对消化库存有一定的作用，但如果过分倚重电商，那就未必是最好的办法了。”胡海东解释道，一般的品牌企业每年都有几百个甚至一两千个款式，而产生的库存往往是每一个单款，数量并不是很大，“比如某一款就剩100件，每件赚50元，也就5000元的利润。如果每一款都要找模特、拍照、请人做页面，成本也是很大的。很多人有个误会，以为网上销售没什么成本，实际上，运营网店的成本也不见得比线下店低多少。”

还有一个让胡海东乐于接受的就是，库存消化公司可以好的次的搭着收。这给服装品牌企业解决了大问题，“货在仓库里放着，你去整理货品也是要成本的。”胡海东解释道，一般的品牌企业每年都有几百个甚至一两千个款式，而产生的库存往往是每一个单款，数量并不是很大，“比如某一款就剩100件，每件赚50元，也就5000元的利润。如果每一款都要找模特、拍照、请人做页面，成本也是很大的。很多人有个误会，以为网上销售没什么成本，实际上，运营网店的成本也不见得比线下店低多少。”

去库存路径四： 三四线城市开店去！ “压了两年的羽绒服像腌菜”

把店开到三、四线城市去，是近年来很多品牌服装企业的选择，无论雅戈尔、七匹狼这样的国内品牌，还是耐克、阿迪这样的国际品牌，都是如此。三、四线城市的店铺是消化库存的一条有效途径。不过他们的消化能力到底能有多大，胡海东认为不可高估，“这一招并非适用所有的服装商。一件在店里摆了几年的衣服，品相会很难看。尤其是冬装，比如羽绒服，你当时看新货，觉得漂亮极了。可压了两年后你再去看，会觉得他丑陋无比，像腌菜似的。”

衣服不经放，到如今，大多数公司库存消化的速度已经赶不上库存产生的速度了。



千亿毛皮产业 隐藏危机

曾今，养几只水貂和貉子，就能让村里的两位老人一年衣食无忧；建一个养殖场，就能吸纳一批农村剩余劳动力。可这种好光景似乎要离我们远去了。

据记者调查，随着近几年毛皮市场价格看好，许多省份特别是有养殖基础的县乡，正在加速扩大毛皮动物养殖规模，但由于发展速度过快，以及养殖技术水平落后和市场培育不完善，毛皮产业隐藏着危机。

全球最大 毛皮生产和消费国

来自毛皮行业协会的数字是，2011年我国规模以上毛皮及制品企业工业总产值579亿元，但业内人士近日对记者表示，“实际上，恐怕已经突破千亿元”。

这意味着，我国不仅成为世界上毛皮动物(狐、貉、貂、獭兔)养殖与裘皮的加工大国，也成为全球最大的毛皮消费国。

据国际毛皮协会中国代表处首席代表付彦山介绍，在全球金融危机、传统行业市场趋于疲软的背景下，毛皮行业一枝独秀，2011年全球的毛皮销售依然达到150亿美元，保持了7%的年度增长率，仅中国市场就占全球毛皮销售总额的1/4。

报告介绍，目前，我国的毛皮动物养殖区分散、地域跨度大。养殖区分布在山东、辽宁、河北、黑龙江、吉林、江苏、内蒙古等14个省(自治区、直辖市)，主要养殖区集中在山东、辽宁、河北、黑龙江与吉林境内，毛皮产业从业人员近700万人。我国毛皮服装出口量排在前9位的国家及地区分别是俄罗斯联邦、日本、中国香港、韩国、意大利、法国、西班牙、美国、土耳其，俄罗斯仍然是中国最大的市场。

产业快速扩张隐藏危机

中国毛皮重地浙江省余姚市2011年裘皮服装服饰交易量占全球交易总量的1/7，并成为全球最大的水貂皮服饰交易集散地。目前，以余姚市朗霞街道为中心的地区已有裘皮服装服饰企业及相关配套企业500多家，从业人员5000余人，年加工水貂皮300万张，占全国总量的1/4以上，产值销售超15亿元。

不过，据《中国毛皮产业现状与发展趋势报告》介绍，我国毛皮产业也存在诸多问题，如养殖规模可控性弱、养殖技术水平有待提高、皮张的标准化程度较低、缺乏国家政策的投资和扶持等，交易市场上的产品良莠不齐，价格波动较大。

据河北秋豪集团养殖场一位负责人介绍，今年每张貉子皮可卖500元左右，每只貉子养殖成本超过200元。但如果养殖过程中出现问题，皮子质量不好，也有不赚钱的。

值得一提的是，国内日趋兴起的“反皮草运动”也给毛皮产业的发展设置了障碍。行动亚洲等多家动物组织多次表示，皮草不是为了维持生存或营养所需，也不是真正为了维持一个人的生命与温暖所需的。

(摘自《一财网》章轲/文)



功夫茶的核心，那么茶叶则是茶楼的核心，每家茶楼的茶叶需样样俱全。

2、摸清楚到底谁在消费

第一类茶客是老茶友。第二类消费群体是逐渐培养的“老客”，这部分消费者大多因为觉得新奇接触茶楼，之后受茶楼氛围的影响，对茶叶、茶艺、茶文化渐渐有些了解，慢慢成了茶楼常客，这部分茶客是功夫茶茶楼消费的中坚力量，并且也是一个相对稳定的消费群体，可以说功夫茶茶楼经营的好坏基本取决于这部分茶客群体的大小。第三类茶客对饮茶并没有太大兴趣，但喜欢在茶楼的这种气氛中休闲娱乐，

这部分消费群体大多不会选择功夫茶茶楼，他们偏爱有“副业”的茶楼，是副业茶楼比较固定的主流消费群体；还有一类茶客是流动的，对茶楼、功夫茶大多不了解，偶尔因为某人某事光顾茶楼，这部分消费群体不稳定，但却是茶楼争取的主要客源。

3、差异定位，找出特点

茶馆的内容一定要做出特色，休闲养生、节目表演，无论哪项，都要除了茶之外，有对客人影响深刻的经营特色，这样才能在激烈竞争中立于不败之地。

(摘自《辽宁日报》王雪 张秀杰/文)